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                                                                                         Αριθμός Απόφασης 169/2023 

 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                                                                                                  
Από το Πρακτικό 17/11.07.2023, της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του 

Δήμου Ήλιδας. 

 

 

ΘΕΜΑ: Γνωμοδότηση δικηγόρου περί έγκρισης της από 7-7-2023 υποβληθείσας 

μήνυσης κατ’άρθρο 378 ΠΚ και υποστήριξη της κατηγορίας. 

      

Στην Αμαλιάδα, σήμερα 11-07-2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00', συνήλθε σε Τακτική 
συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό πρωτ.:13134/17/7.7.2023 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα στα μέλη της, 
σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 67 και 75 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως 

ισχύει. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Παπαδόπουλος Βασίλειος- Αντιδήμαρχος/Αντιπρ 1. Λυμπέρης Γιάννης- Δήμαρχος/Πρόεδρος  

2. Παναγιωτάρας Παναγιωτης-μέλος 2. Αμπού Χάντμπα Μισέλ- μέλος 

3. Αστερής Ευγένιος-μέλος 3. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος- μέλος. 

4. Χριστοφόρου Ευάγγελος-Αντιδήμαρχος 4. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος-μέλος 

5. Αβραάμ Μπούρας-αναπληρωματικό 

μέλος/αντικαταστάτης Ζαχαρόπουλου Βασιλείου 
 

 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών 
δήλωσαν παρόντα πέντε (5) μέλη, ο Αντιπρόεδρος κ. Παπαδόπουλος Βασίλειος, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης. 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο κ. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος, κατόπιν κατάθεσης από 5.4.2022, 

στο Γραφείο υποστήριξης αιρετών οργάνων του Δήμου, τις υπ'αρίθμ.1777Β/24.3.2022 έκθεσης 

επίδοσης αίτησης Αναστολής εκτέλεσης, της αριθμ.πρωτ.:ΕΜΠ.12/21.2.2022 απόφασης του 

Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 

 
13ο Θέμα Ημερήσιας διάταξης 
 

    Ο Αντιπρόεδρος αναφερόμενος στο 13° θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των 
μελών της Οικονομικής Επιτροπής την από 07-07-2023 εισήγηση της Νομικής Συμβούλου 
του Δήμου με θέμα: «Περί έγκρισης της από 7-7-2023 υποβληθείσας μήνυσης κατ’άρθρο 378 
ΠΚ και υποστήριξη της κατηγορίας», σύμφωνα με την οποία: 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

                                                                                 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 

                                                                                 
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
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     «Την 7-7-2023  υπεβλήθη κατ’εντολή του Δημάρχου Δήμου Ήλιδας η κατωτέρω μήνυση κατά του 

Πα***** Μά******, ως προέδρου του ΤΟΕΒ ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ – ΡΟΒΙΑΤΑΣ, ως και κατά παντός ποινικώς 

υπευθύνου, με το εξής περιεχόμενο: 

 «ΜΗΝΥΣΗ 

Του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ», που εδρεύει στην 

Αμαλιάδα και επί της οδού Αντωνίου Πετραλιά 36, με ΑΦΜ 800064187 Δ.Ο.Υ. Αμαλιάδας,  νομίμως 

εκπροσωπουμένου από τον Δήμαρχο του, Ιωάννη Λυμπέρη. 

ΚΑΤΑ 

 

1. Πα****** Μά*****, κατοίκου Αμαλιάδας, ως Προέδρου και νομίμου εκπροσώπου του 

εδρεύοντος στην Αμαλιάδα και επί της οδού Κουμουνδούρου 32 Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου 

με την επωνυμία «ΤΟΕΒ ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ – ΡΟΒΙΑΤΑΣ». 

2. Παντός ποινικώς υπεύθυνου 

********************* 

    Δυνάμει της από 21-12-2021 σύμβασης, που συνάφθηκε στην Αμαλιάδα στις 21-12-2021  μεταξύ 

του Δήμου Ήλιδας και της εδρεύουσας στην Αθήνα ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ 

ΑΕ», εκτελείται στον οικισμό της Κουρούτας το έργο «Αντιρρύπανση και παράκτια προστασία από τα 

απόβλητα των αποστραγγιστικών τάφρων και χειμάρρων του οικισμού της Κουρούτας του Δήμου 

Ήλιδας και διαμόρφωση οδών ήπιας κυκλοφορίας». 

  Στα πλαίσια λοιπόν εκτέλεσης του άνω έργου, την 6-7-2023, εργατοτεχνίτες της ανώνυμης εταιρείας 

με την επωνυμία «ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ», η οποία είναι υπεργολάβος εταιρεία του έργου,  τοποθέτησαν επιμελώς 

και με όλους τους κανόνες της τέχνης και της τεχνικής, τσιμεντοσωλήνες ομβρίων υδάτων στην τάφρο 

επί της οδού Αγίου Αθανασίου Κουρούτας Αμαλιάδας. 

    Την 7-7-2023 και περί ώρα 08.00 π.μ. περίπου,  όταν ο εργοδηγός της εταιρείας ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ, κ. 

Γεράσιμος Τσεκούρας, μετέβη στην άνω οδό, προκειμένου να εκτελέσει εργασίες σκυροδέτησης στα 

πεζοδρόμια της οδού, είδε επί της οδου Αγίου Αθανασίου και ανωνύμου οδού ένα σκαπτικό μηχάνημα 

με τσάπα, οδηγούμενο από άγνωστο σε εμάς πρόσωπο και υπό την επίβλεψη, αυτοπρόσωπη παρουσία 

και εντολή του μηνυόμενου, να αφαιρεί τις τσιμεντοσωλήνες των ομβρίων υδάτων, που είχαν 

τοποθετηθεί την προηγούμενη ημέρα από την άνω εργολαβική εταιρεία. Διαπίστωσε δε ο άνω 

εργοδηγός ότι είχαν αφαιρέσει τα άνω πρόσωπα συνολικά έντεκα (11) τσιμεντοσωλήνες από την 

τάφρο που είχαν τοποθετηθεί, προκαλώντας σε αυτές  ζημία. 

    Άμεσα ο άνω εργοδηγός φωτογράφησε το άνω γεγονός και ρώτησε τον άνω μηνυόμενο για ποιο 

λόγο προέβηκε στην εν λόγω ενέργεια και αυτός του απάντησε ότι λειτουργούμε παράνομα και χωρίς 

να έχουμε δικαίωμα και ότι θα ασκήσει εναντίον του Δήμου αγωγή. 

   Κατά την αφαίρεση των τσιμεντοσωλήνων προκλήθηκαν σε αυτές φθορές, καθόσον κατά την 

εξαγωγή τους από την τάφρο που είχαν τοποθετηθεί και στερεωθεί με σκυρόδεμα, υπέστησαν αυτές 

ρωγμές και σπασίματα, καθιστώντας την χρήση τους ανέφικτη. Επίσης καταστράφηκε και η βάση από 

σκυρόδεμα που είχαν τοποθετηθεί οι τσιμεντοσωλήνες, λόγω της βίαιης αφαίρεσης τους, προκαλώντας  
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μεγάλη οικονομική ζημία, καθόσον για να αποκατασταθούν οι εν λογω φθορές και ζημίες απαιτείται εκ 

νέου εργασία και επιπλέον δαπάνες. 

     Να σημειωθεί ότι το άνω αναφερόμενο έργο αφενός μεν γίνεται κατόπιν νόμιμων μελετών βάσει 

νόμιμης σύμβασης με την εργολάβο εταιρεία, αφετέρου δε  εκτελείται νόμιμα και σύμφωνα με τις 

υπ’αριθμ. 19/2007 και 264/2007 γνωμοδοτήσεις του ΣΤΕ, το οποίο γνωμοδότησε θετικά περί της 

νομιμότητας οριοθέτησης του οικισμού Κουρούτας Αμαλιάδας, όπερ και έγινε με το από 31-3-2008 ΠΔ 

ΦΕΚ Δ 162/10-4-2008, τα οποία Σας προσκομίζω (σχετ. 1-2-3). Μάλιστα στην υπ’αριθμ. 264/2007 

γνωμοδότηση του ΣΤΕ αναφέρεται ότι με σύμφωνη γνώμη του ΤΟΕΒ Αμαλιάδας, δια του υπ’αριθμ. 

140/14-7-2005 εγγράφου του και της Νομαρχιακης Επιτροπής Χωροταξίας και Περιβάλλοντος 

(ΝΕΧΩΠ) Ν. Ηλείας,  δια των υπ’αριθμ. 11/10-8-2005 πρακτικών της, συνοδευόμενα από 

διαγράμματα, γνωμοδότησαν θετικά για την προταθείσα οριοθέτηση του οικισμού, με σκοπό την 

οικιστική και τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, για την προστασία των πεζών και την πρόληψη 

ατυχημάτων, για την προστασία του περιβάλλοντος από την άναρχη δόμηση, για την προστασία των 

θαλάσσιων ακτών από την ρύπανση των αποστραγγιστικών τάφρων. 

  Ο μηνυόμενος, ο οποίος εναντιώνεται σθεναρά στην εκτέλεση του εν λόγω έργου και ο χειριστής του 

σκαπτικού μηχανήματος, τα στοιχεια του οποίου δεν γνωρίζουμε, παντελώς αυθαιρέτως και 

παρανόμως, κατά την άνω ημεροχρονολογία και ώρα, προέβησαν στις άνω παράνομες και αυθαίρετες 

πράξεις, αφαίρεσης και καταστροφής των τσιμεντοσωλήνων ομβρίων υδάτων, χωρίς να έχουν 

οιοδήποτε νόμιμο δικαίωμα, καθόσον από την στιγμή που έγινε ο οικισμός της Κουρούτας, όλοι οι 

δρόμοι είναι δημοτικοί, το δε καναλέτο του ΤΟΕΒ ανενεργό (βλ. προσαγόμενη και επικαλούμενη 

υπ’αριθμ. 264/2007 γνωμοδότηση του ΣΤΕ). Μάλιστα ο μηνυόμενος εδώ και έξι μήνες εναντιώνεται 

στο εν λόγω δημόσιο έργο, προβαίνοντας σε ενέργειες καθυστέρησης του έργου, με αποτέλεσμα να 

υπάρχει κίνδυνος απένταξης αυτού, καθόσον αυτό είναι χρηματοδοτούμενο έργο μέσω ΕΣΠΑ, με 

ημεροχρονολογία περαίωσης του έργου την 30-8-2023.  

   Επειδή  σύμφωνα με  το άρθρο 378 ΠΚ:  

1. Όποιος καταστρέφει ή βλάπτει ξένο (ολικά ή εν μέρει) πράγμα ή με άλλον τρόπο καθιστά ανέφικτη 

τη χρήση του τιμωρείται με φυλάκιση έως δύο έτη ή χρηματική ποινή και αν το πράγμα είναι ιδιαίτερα 

μεγάλης αξίας ή τοποθετημένο σε δημόσιο χώρο με φυλάκιση τουλάχιστον ενός έτους. Αν το πράγμα 

είναι μικρής αξίας ή η ζημία που προκλήθηκε είναι ελαφρά, ο υπαίτιος τιμωρείται με χρηματική ποινή ή 

παροχή κοινωφελούς εργασίας. 

2. Με φυλάκιση τουλάχιστον δύο ετών και χρηματική ποινή τιμωρείται ο υπαίτιος αν το αντικείμενο της 

πράξης που προβλέπεται στο εδάφιο α΄ της προηγούμενης παραγράφου είναι πράγμα που χρησιμεύει 

για κοινό όφελος ή καλλιτεχνικό ή ιστορικό μνημείο ή αν η φθορά έγινε με φωτιά ή με εκρηκτικές 

ύλες.  

  Επειδή ο χειριστής του εν λόγω μηχανήματος, ο οποίος ενεργούσε με την αυτοπρόσωπη παρουσία 

κατ’εντολή και καθ’υποδειξη του μηνυόμενου, κατέστρεψε τους άνω τσιμεντοσωλήνες ομβρίων  
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υδάτων, ως και τις βάσεις σκυροδέματος που ήταν αυτοί τοποθετημένοι επί της άνω τάφρου της άνω 

δημοτικής οδού Αγίου Αθανασίου. 

   Επειδή από τα άνω αποδεικνύεται ότι ο άνω μηνυόμενος τέλεσε σε βάρος μας, αυτοβούλως, 

αυθαιρέτως και χωρίς οιοδήποτε νόμιμο δικαίωμα τις άνω αξιόποινες πράξεις, που τιμωρούνται από τον 

ποινικό κώδικα  και ιδία το αδίκημα της φθοράς ξένης ιδιοκτησίας (378 ΠΚ) 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ  

 Μηνύω αυτόν, ως και κάθε άλλο ποινικώς υπεύθυνο πρόσωπο ενώπιον Σας και ζητώ την κατά νόμο 

ποινική δίωξη και τιμωρία τους για τα άνω αναφερόμενα αδικήματα. 

  Δηλώνω δε ότι παριστάμαι ως πολιτικώς ενάγων προς υποστήριξη της κατηγορίας από τις άνω 

παράνομες και άδικες πράξεις των μηνυομένων. 

    Μάρτυρα προτείνω τον: 

Γερ***** Τσ***** του Παν***** και της Αν****, εργοδηγό της εταιρείας ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ, κάτοικο 

Αθηνών, οδος Λά**** 1 και προσωρινά διαμένοντα στην Αμαλιάδα επί της οδού Χ*****  2. 

  Παρακαλώ όπως μου χορηγήσετε επίσημο αντίγραφο της παρούσας. 

Αμαλιάδα, 7-7-2023 

Ο μηνυτής 

Ιωάννης Λυμπέρης  

Δήμαρχος Δήμου Ήλιδας» 

 

     Επειδή η άνω μήνυση υπεβλήθη προς διασφάλιση των συμφερόντων του Δήμου, αμέσως μόλις 

έγινε γνωστό η άνω άδικη και παράνομη πράξη σε βάρος του, κατόπιν εντολής του Δημάρχου Δήμου 

Ήλιδας, και επειδή λόγω της κατεπείγουσας περίπτωσης (εκτέλεση χρηματοδοτούμενου μέσω ΕΣΠΑ 

έργου, το οποίο πρέπει άμεσα να αποπερατωθεί μέχρι τις 30-8-2023), έπρεπε άμεσα να υποβληθεί 

μήνυση σε βάρος του Παν**** Μά***** ως και κατά παντός ποινικώς υπευθύνου, χωρίς να 

αναμένουμε την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής,  λόγω της καθυστέρησης του έργου, ζητείται 

η εκ των υστέρων έγκριση της άνω υποβληθείσας μηνύσεως. 

  Ως εκ τούτου θα πρέπει η Οικονομική Επιτροπή να προβεί στα εξής: 

 
    Α) Να εγκρίνει την άνω από 7-7-2023 μήνυση Ενώπιον της κας Εισαγγελέως Πρωτοδικών 

Αμαλιάδας, η οποία κατατέθηκε κατόπιν της από 7-7-2023 εξουσιοδοτήσεως προς το πρόσωπο μου, 

σε βάρος του άνω μηνυομένου ως και κατά παντός ποινικώς υπευθύνου και 

     Β) Να εγκρίνει την δήλωση εκ μέρους του Δήμου Ήλιδας προς υποστήριξη της κατηγορίας από 

τις άδικες και παράνομες ενέργειες του μηνυομένου και παντός ποινικώς υπευθύνου». 

   Κατόπιν τούτου, ο Αντιπρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 

 Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη, τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 
3852/10, όπως τροποποιήθηκαν με το άρθρο 31 του Ν. 5013/2023, την από 07-07-2023 

γνωμοδότηση της Νομικής Σύμβουλου του Δήμου, την υποβαλλομένη μήνυση,  μετά  από 
διαλογική συζήτηση, 

 
                                               Αποφασίζει Ομόφωνα   
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1. Κάνει δεκτή την από 07-07-2023 γνωμοδότηση της Νομικής Συμβούλου του Δήμου. 

2. Εγκρίνει την άνω από 7-7-2023 μήνυση Ενώπιον της κας Εισαγγελέως Πρωτοδικών 

Αμαλιάδας, η οποία κατατέθηκε κατόπιν της από 7-7-2023 εξουσιοδοτήσεως προς το 

πρόσωπο μου, σε βάρος του άνω μηνυομένου ως και κατά παντός ποινικώς υπευθύνου 

Εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος Δήμου Ήλιδας ή σε περίπτωση κωλύματος ή απουσίας 

αυτού ο νόμιμος αναπληρωτής του να υπογράψει και να καταθέσει αρμοδίως την 

μήνυση, με την δυνατότητα να εξουσιοδοτήσουν την Νομική Σύμβουλο του Δήμου, 

Ειρήνη Θεοδωροπούλου του Κων/νου, Δικηγόρο του Πρωτοδικείου Αμαλιάδας, 

κάτοικο Αμαλιάδας, οδός Κουμουνδούρου 12, η οποία υπηρετεί με πάγια αντιμισθία 

στον Δήμο, με ΑΜ ΔΣΑ 145, όπως αντί αυτών και για λογαριασμό του Δήμου Ήλιδας 

καταθέσει και υπογράψει αρμοδίως την μήνυση. 

3. Εγκρίνει την δήλωση εκ μέρους του Δήμου Ήλιδας προς υποστήριξη της κατηγορίας 

από τις άδικες και παράνομες ενέργειες του μηνυομένου και παντός ποινικώς 

υπευθύνου. 

 

Κατά της παρούσας χωρεί προσφυγή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 227 Ν. 3852/2010, όπως έχει 

αντικατασταθεί με το άρθρο 118 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133Α) «Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι». 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 169/2023 

Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω: 

       Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ         
      

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
       Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 

 
       ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ      
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